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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDAD E DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA EM 07 DE ABRIL DE 2014 . 
 
ATA N o 03/2014 – Às treze horas e trinta minutos do dia sete de abril do ano dois mil 
e quatorze, na sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma 
reunião ordinária da Congregação da Faculdade de Educação, sob a presidência da 
Senhora Diretora, Profa. Samira Zaidan, e contando com a presença dos seguintes 
membros: Profa. Maria Cristina Soares de Gouvêa, Vice-Diretora da FaE; Prof. 
Ademilson de Souza Soares, Subchefe do Departamento de Administração Escolar; 
Prof. Paulo Henrique de Queiroz Nogueira, Subchefe do Departamento de Ciências 
Aplicadas à Educação; Prof. Gladys Agmar Sá Rocha, Chefe do Departamento de 
Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Suzana dos Santos Gomes, Subcoordenadora do 
Colegiado do Curso de Pedagogia; Prof. João Valdir Alves de Souza, Coordenador do 
Colegiado Especial de Licenciatura da UFMG; Profa. Shirley Aparecida de Miranda, 
Coordenadora do Colegiado do Curso de Formação Intercultural para Educadores 
Indígenas; Profa. Maria da Conceição Ferreira Reis Fonseca, Subcoordenadora do 
Colegiado de Pós-Graduação em Educação; Prof. Bernardo Jefferson de Oliveira, 
Coordenador do Colegiado do Curso de Mestrado Profissional; Profa. Cynthia Greive 
Veiga, Prof. Francisco Ângelo Coutinho e Profa. Mônica Correia Baptista, 
representantes dos professores efetivos da FaE; Profa. Isabel Cristina Alves da Silva 
Frade, Diretora do CEALE; Profa. Ana Maria Rabelo Gomes, representante da FaE no 
Conselho Universitário; Carmen Lúcia de C. Ramos, representantes do Pessoal Técnico 
Administrativo da FaE. Justificaram suas ausências: Prof. Eduardo Fleury Mortimer e 
Profa. Lucíola Licínio de Castro Paixão Santos, representantes dos professores efetivos 
da FaE; Prof. Carlos Augusto Novais, representante da FaE no CEPE. Verificada a 
existência de quorum, a professora Samira agradeceu a presença de todos e apresentou 
o professor Ademilson de Souza Soares, Subchefe do Departamento de Administração 
Escolar eleito, juntamente com o professor Alexandre Borges de Miranda, para um 
mandato de dois anos, a partir de 1º de abril de 2014. A seguir, passou-se à pauta: 1. 
Aprovação da ata. A professora Samira submeteu aos membros da Congregação a ata 
da reunião do dia 10/03/2014, enviada antecipadamente para todos. Colocada em 
votação, a ata foi aprovada por unanimidade. 2. Informes. A senhora diretora 
informou: 2.1. Que foi realizada em Curitiba-PR, no período de 26 a 29 de março de 
2014, a reunião do FORUNDIR, quando foram discutidos, dentre outros, o protesto 
devido ao adiamento do CONAE; os cursos de educação a distância; e o Plano 
Nacional de Educação - PNE, cuja síntese da discussão será enviada a todos, 
brevemente. 2.2. Que as obras da construção do Anexo 2 finalmente foram iniciadas, 
mas num ritmo muito lento; lembrou que durante os quatro anos de seu mandato na 
direção da FaE nenhuma das obras solicitadas à administração central foi concluída, 
mas que muitas gestões foram feitas pela diretoria. Informou também que está 
providenciando a abertura do processo de registro de preços para compra do mobiliário 
para as salas do Anexo 2, cuja previsão de conclusão é 2015. 2.3. A professora Shirley 
informou que o módulo presencial do Curso de Formação Intercultural para 
Educadores Indígenas - FIEI será realizado no período de 22 de abril a 23 de maio; no 
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período de 05 a 09 de maio será realizado o módulo temático do curso e a apresentação 
dos trabalhos de conclusão de curso pelos alunos; e, no dia 13 de maio, será realizada a 
reunião do Conselho Temático Indígena. 2.4. O professor Bernardo informou sobre a 
realização na FaE, no dia 04 de abril, do I Encontro de Coordenadores de Projetos 
financiados pelo Edital da FAPEMIG: Pesquisa na Educação Básica; como foi muito 
grande o número de projetos demandando financiamento, foram discutidos sugestões 
para o próximo edital. 3. Aprovação de projetos. A professora Samira informou que 
em janeiro de 2014 o Ministério da Educação – MEC repassou, à UFMG, recursos 
financeiros para a realização de cursos de extensão previstos na 20RJ; solicitou aos 
coordenadores a apresentação de cada projeto, com a respectiva planilha financeira, 
para aprovação da congregação. Após discussões, foram aprovados os seguintes 
projetos: 3.1. Pacto Nacional pela Alfabetização na Idade Certa, coordenado pela 
professora Isabel Cristina Alves da Silva Frade; 3.2. Educação Infantil: currículo, 
planejamento e organização do trabalho pedagógico na educação infantil, coordenado 
pelo professor Rogério Correia da Silva; 3.3. Educação Infantil: Curso de 
Especialização em Docência na Educação Infantil (lato sensu), coordenado pelo 
professor Ademilson Souza Soares; 3.4. Docência na Educação Integral, coordenado 
pelos professores Lúcia Helena Alvarez Leite e Juarez Melgaço Valadares; 3.5. 
Educação Infantil, Infâncias e Artes, coordenado pela professora Ana Cristina Carvalho 
Pereira; 3.6. Programa Ensino Médio Inovador – Projeto Formação Continuada de 
Professores do Ensino Médio de Minas Gerais/UFMG – etapa 1 e 2, coordenado pela 
professora Licínia Maria Correa; 3.7. Educação Infantil: campos de experiências, 
saberes e ação pedagógica da Educação Infantil, coordenado pelo professor Rogério 
Correia da Silva; 3.8. Curso de Formação de Professores na Temática das Culturas e 
História dos Povos Indígenas, coordenado pelo professor Josiley Francisco de Souza; 
3.9. Escola da Terra: práticas pedagógicas em classes multisseriadas da educação 
escolar, coordenado pela professora Maria Isabel Antunes Rocha; 3.10. Curso de 
Educação Escolar Quilombola, coordenado pela professora Shirley Aparecida de 
Miranda. 4. Outras aprovações. 4.1. A indicação da professora Adla Betsaida Martins 
Teixeira como membro do Comitê de Ética em Pesquisa da UFMG, em substituição à 
professora Thaís Nívia de Lima e Fonseca. 4.2. A participação da professora Shirley 
Aparecida de Miranda como uma das coordenadoras do II Seminário Internacional 
Trabalho e Educação – O enigmático na atividade do pesquisador: relação objetividade 
e subjetividade, a ser realizado nos dias de 30 e 31 de outubro de 2014, na 
Universidade Federal de Ouro Preto – Campus Mariana. 4.3. O relatório sucinto das 
atividades do projeto “Visões do Vale VIII”, realizado no período de 05 a 07 e 12 de 
setembro de 2013, na cidade de Turmalina/MG, sob a coordenação do professor João 
Valdir Alves de Souza. 4.4. O projeto Visões do Vale IX – Vale do Jequitinhonha: 
juventude, mídias e novas tecnologias, coordenado pelo professor João Valdir Alves de 
Souza. 4.5. O projeto Jornada “Do conto ao (em)canto em Turmalina”, coordenado 
pelo professor Josiley Francisco de Souza. 5. Publicações FaE. A professora Maria 
Cristina fez um resumo dos trabalhos desenvolvidos pela Comissão Editorial da 
Coleção Educação em Trânsito, composta pelos professores Aparecida Paiva, Cynthia 
Greive, Juarez Dayrell e ela durante os últimos três anos; após a publicação de carta 
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convite aos docentes da Unidade, foram selecionadas quatro obras para publicação em 
2012 e três em 2013. Foi realizado um acordo com a Editora UFMG para a publicação 
dessas obras, cujo pagamento de parte das despesas já foi realizado, mas apesar das 
várias reuniões, até hoje não foi publicado nenhum desses títulos; a previsão da Editora 
é da publicação de quatro títulos em 2014 e três em 2015. Concluindo os trabalhos a 
professora Samira agradeceu a Comissão Editorial pelo trabalho realizado; em seguida, 
convidou a todos para a reunião no dia 28 de abril, quando a direção apresentará um 
balanço das atividades realizadas durante o seu mandato. Lembrou ainda que a posse 
da nova diretoria será realizada no dia 05 de maio, às dezoito horas, no Auditório 
Neidson Rodrigues, convidando a todos a participar. Nada mais havendo a tratar, a 
professora Samira Zaidan encerrou a reunião, da qual eu, Ilda de Oliveira Magalhães, 
na qualidade de Secretária, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada por 
todos. Belo Horizonte, 07 de abril de 2014.  


